

# 零存整取不如分散投资 资产配置遵循向日葵法则



目前苗苗跟父母住在一起,吃住开销很小,日常生活也比较节省,每月都将2000元存入零存整取账户。苗苗现在唯一的资产是从小到大积累下来的零花钱,累计4万元,存的是三年定期存款。

理财目标——想积累经费继续深造。比较侧重于稳健型的投资,想尝试股票、基金定投、保险的投资。但是因为没有任何经验,不知道如何操作。

财务分析——刚刚进入职场的苗苗,还不需要承担养家的重担,首要任务是收支打平,进而增加积蓄,为日后经济独立做准备。

进修深造可能是这一阶段比较重大的支出,但回报是其他投资不可比拟的。苗苗有这样的想法,值得鼓励。

总体来看,苗苗每月将结余的2000元都存入零存整取账户。目前零存整取1年期利率为2.85%,零

苗苗,女,23岁,大专毕业,目前在幼儿园当英文老师,月收入3500元。现在正在英语充电期,因为考虑将去国际幼儿园任教,平台收入都会有所提升。

资金需要。

## 理财规划

### 保本基金替换定期存款

以苗苗的情况,资产配置要遵循“向日葵法则”:即核心资产组合投资于低风险产品以保证本金,非核心资产投资于中高风险收益产品以增加获利。

2011年进入加息周期,定期存短,收益不高;定期存长,加息后又实在划不来;若跟着利率调整进行支取转存,可能损失更大。

目前苗苗4万元的核心资产选择三年定期作为配置方案,建议替换为保本基金。市面上的保本基金在首发时都会承诺保证三年到期时的本金安全。投资期限和本金风险程度跟苗苗现在选择的定期类似。而在这三年内,苗苗不仅可以坐享股票、债券的综合收益,还可以在需要用钱或是市场冲高时随时获利了结。

### 每月定投千元积累资金

基金定投作为理财的第一步,一直是值得推荐的理财方式。每月投入不多,但能积少成多。通过纪律投资在市场波动时平均投资成本,分享经济增长带来的资产增值。

建议苗苗去银行开一个基金定投组合,指数基金、混合基金搭配两到三只,长期来看不仅风险有限,而且收益要好于定期储蓄。以每月1000元投入为例,在年化收益10%的情况下,定投账户10年下来可以

累积资金20.1万,20年则达到72.4万。

### 购买基金间接投资股票

股票投资需要对市场和个股都有一定的了解和判断,短线还需高度关注盘中情况。另外,投资股票有相当的风险,而苗苗的资金实力和对资金的需求不具备抵御风险的能力。

从苗苗目前的资金和精力来看,并不适合股票投资。不如通过购买基金的方式间接参与股票投资。从历史数据上看,基金作为专家投资从风险控制和收益概率都要好于个人散户投资。

如果苗苗对股票投资非常感兴趣,可以拿出很少比例的资金,以投资长线价值的角度进行参与。

### 紧急备用金可存小额定存

理财之余还要留足紧急备用金,一般来说按3~6个月的日常开支准备,存期最好在半年或一年左右。

建议苗苗放弃零存整取,每月将储蓄金额以小定期的方式存入,例如每个月都存一个1年期的定期,利率3.25%,一年下来就有12个定期存款。到第二年转存时可以加上新的一期合并储蓄。这样不仅整体收益率高于原来零存整取的方式,在有急用支取时也可以选择损失最小的定期进行部分支取。

现在大多数的银行都有一卡多户的管理模式,加上网上银行的普及,转账查询都非常方便。

## 教育才是最好的投资

苗苗目前大专毕业,现阶段正在进修英文,又希望能进入国际幼儿园工作。对于这个年龄的年轻人来说,其实教育是最好的投资。

建议苗苗,先给自己定个深造的目标。进而计算深造所需费用和支出的时间。查看是否存在缺口。可以说,苗苗现阶段的收支和理财规划都要围绕这一主题,要考虑投资的安全性和时间匹配。若存在缺口就要进一步优化收支结构,或考虑举债。若不存在缺口,结余部分可考虑增加理财投资。

如果深造的时间是几年以后,那么理财投资的品种和期限就有较大的选择余地。需要注意的是,安全性是第一位的。这部分费用可以考虑从上述的保本基金或定期存款中支出。

## 相关链接

### 什么是资产配置 “向日葵法则”

一种有助于家庭或个人投资理财获得较高回报的资产配置方式。

花芯指核心资产组合,应投资于风险较低、有利于本金安全的资产。如“保本基金”,比例在投资组合的一半以上,持有时间中长期。

花瓣指非核心资产组合,可投资相对预期报酬率高,风险较高的资产。如股票型基金或指数型基金,投资比例以两三成为宜,持有时间中短期。

(摘自《新京报》)



## 彩票巨奖 不如理财规划

2009年中国彩票爆出史上最高中奖纪录,河南一彩民独中3.599亿元巨奖。花上区区100多元钱,就能换回如此高的中奖金额,让公众对彩票产生了前所未有的关注与热情。在羡慕这位彩民运气好得离谱的同时许多网民也忍不住在网上发挥自己的想象力,同中奖者一起憧憬着中巨奖后的幸福生活。然而中大奖后的生话真有大家想象的那么美满幸福吗?

实则不然,有人特意调查过国外那些中巨奖彩民的结局,真实的结局想必出乎大家的意料:很多中奖者的结局简直可以说是非常悲惨。由于缺乏合理的理财规划,许多中奖者并不珍惜这些“天上掉下的馅饼”,往往选择大肆挥霍,或者经不住别人的诱惑,盲目投资许多金额巨大的项目,最后血本无归,钱财散尽。例如,1998年,澳大利亚人戴维和妻子科林买彩票中了1000万澳元的大奖,因听信了朋友的游说,花巨资进行了多项投资,结果投资的钱全都打了水漂,六年败光千万奖金,妻子也和他离婚。再如,美国的比利·哈勒尔1997年赢得3100万美元奖金,他用奖金购车置房,还把钱赠予亲朋和教堂,不到两年奖金就一分不剩,最后竟然弄得自杀身亡。这些生动的案例告诉我们,如果没有一个好的理财规划,肆意挥霍自己的钱财,即使金额再高的奖金,对中奖者而言也未必是好事。

相比较传统的理财产品,在很多彩民心目中,小投入、大产出的彩票俨然成为了绝佳的投资品。但其实只要冷静想想就不难发现,对于广大普通投资者来说,买彩票中大奖毕竟是很多人一生也难得一次的极低概率事件罢了,看看周围有几个人中过大奖?想致富,买彩票轻易指望不得,普通的投资却有可能做到。通过合理的投资规划,坚持长期价值投资,依靠坚持不懈的投资理财来实现财富的不断积累,这可比中彩票的概率高得多。基金就是一个不错的理财途径。大家尽可把每月用来买彩票的钱,少则一两百块钱,多则三五百元,用来开办基金定投,由专业人士来为你打理闲置资金。一次性办理定投手续,以后坚持每月投资固定数额的资金购买基金,在股市高时购买较少份额,当股市低迷时则买入较多份额,通过长期投资来摊低成本,平滑市场风险,同时也彻底抛开了选时择时的投资难题。只要你坚定看好中国经济的发展前景,同时能不为市场震荡波动所困扰,充分信任基金为你理财,那么,多年之后小钱变大钱,收获较为可观的投资回报是可以想象的。

不管你心里是否愿意承认,期望通过买彩票中大奖实在是具有太高的不确定性,与其每月投资数百元买彩票几年后依然一无所获,还不如选择基金定投这样的长期理财方式为佳。对广大投资者而言,到底是买彩票还是买基金更适合自己,相信并非是个两难的抉择吧。

(摘自《国际金融报》刘劲文/文)

## 理财达人“借鸡生蛋”摆脱“月光”



欠款前一定赚呢?最后,免息期时间有长短,如何才能把免息期拉到最后?

“一张信用卡肯定不够用,所以我又办了两张。”朱小姐向记者透露了她的秘诀,“现在我手上一共有三张信用卡,账单日分别定在月头、月中和月尾,想要免息期长,就必须在账单日刚刚过的那几天刷卡,因此,我每次需要刷卡都先看看日期,再决定用哪张信用卡刷。这样一来,我的每一笔消费都能享受到比较长的免息期了。”

在投资渠道上,由于资金安全性要求高,朱小姐选择了几乎没有风险的货币市场基金。这类基金进出不用手续费,且方便快捷,目前货币基金的年化收益率大约在3%-4%之间,堪比一年定期,只要把钱投入其中,就能轻松赚取利息。

解决了免息期和投资渠道问题后,如何才能把钱从信用卡中“套现”,用到投资上?朱小姐笑了笑说:“尽管现在有很多非法套现的渠道,但那是万万碰不得的。只要变通一下,就能合法且轻松地达到目的。”原来,朱小姐采用的方法是,与银行签个定期申购协议,每月只留下一小部分备用现金,将其余工资收入全部转入货币基金中。日常消费时,能刷卡的地方尽量刷卡,同时,她还与家人约定,凡是大额的支出全部刷自己的信用卡,把现金还给她,以此来增加她的投资本金。

到了信用卡要还钱时,她提前几天通过网上银行把要还的金额赎回。朱小姐的信用卡还绑定了工资卡作为还款账户,等赎回款回到工资卡时,银行到期会自动把信用卡欠款从工资卡上划走,免去她跑

银行的奔波之苦,还轻松赚取了高出活期许多的利息。

开始理财后,朱小姐再也没有“月光”了。虽然这种理财方式并不能为她赚很多钱,但却使她的花钱方式产生了彻底的改变,让她从此意识到时间和本金对于理财的重要性。“现在,我每次‘血拼’时都多留了个心眼,如果不是特别需要的,就把钱存下来拿去投资,等我攒够一定本钱后,再做别的投资。”朱小姐对于将来的理财路径,有了清晰的思路。

### 理财师点评:

朱小姐的做法实际上是把自己的资金做了个整体规划,她充分利用信用卡先消费后还款并享受一段免息优惠的有利条件,先不占用自己的资金,而是借银行的钱去消费,将自有资金整合后用于短期投资赚取收益。通过这种方法,如果运作得好,投资的收益完全可以超过信用卡消费的欠款,相当于把消费掉的钱又赚了回来,这是一种大多数人都能参与的理财方式。

值得注意的是,用这种方式理财,大家要树立正确的观念,要明白透支信用卡消费的钱始终还是自己的钱,在规定期限内还是要还给银行的,不要为了投资而刷卡,增加了自己的还款负担。另外,还要算好还款的期限,投资计划不要做得太紧凑,还款前要预留几天时间方便资金周转,一旦超过了最后还款期,将产生高额的利息成本,到时候持卡人很有可能得不偿失。最后就是要注意投资渠道的可控性和收益性,确保资金的安全和有一定收益是决定你理财成败的关键。

(摘自《中国新闻网》谭卓雯/文)

**协办单位:**  
**海南亚洲制药有限公司**

**董事长 楼金**

**总经理:**

**地址:** 海口市国际商业大厦12层

**电话:** 0898-66775933

**传真:** 0898-66700763

## 中产家庭理财有门道 富人PE类产品可多关注

谢女士,东莞本地人士,自己做企业,每年年收入为30万元至50万元,其中年支出约为16.7万元;

子女教育金可采用定投

子女教育是家庭的一个重要支出项目,伴随着物价上涨,孩子教育费用越来越高。以谢女士的期望来看,希望用百万元打造孩子从三岁到留学回来的所有教育费用,这是一笔较大的费用,需要提早准备。

目前离孩子出国留学还有15年左右的时间,因此建议谢女士每个月拿出6500元左右采用定投的方式购买风险适中的稳健型基金,如平衡型基金或混合型基金,这样长期坚持下去,可以在承担较低投资风险的情况下积累资金,从而做好子女教育金的储备。

旅行费用  
可从应急资金中抽出

谢女士自己是做企业的,其在保证企业现金流的同时,也必须要准备足够的备用金以应对家庭的现金需求。可安排5万元作为备用金,其不仅可以满足家庭三个月的日常开支,同时,每年的旅游费用也可从中支取。

对于这部分备用金,要有效合理利用。从目前的市场状况来看,可将1/3存银行的7天通知存款,1/3存三个月的定期存款,其余1/3可购买一些货币市场基金,如若市场变化再做调整,从而最大限度地获取利息收益。

三年内还清房贷  
可选一次付息或本金归还

鉴于谢女士目前有能力一次还清贷款却又不想还,可以看出谢女士的闲置资金具有更好的投资渠道。因此,若谢女士想要在3年内还清贷款,可以考虑将目前的还款方式进行恰当的调整。目前市场上主要有几种借款还息的方式,包括等额本息还款、等额本金还款、一次还本付息、按期付息还本、本金归还计划、等额递增和等额递减等几种方式。根据谢女士目前的情况,建议选择一次还本付息或本金归还计划还款方式,这样在3年的时间内,如果谢女士有闲置资金同时又找不到理想的投資渠道时,就可以进行还贷。

别墅计划建议推迟  
富人PE类产品可多关注

按照谢女士提出的购房目标,即为父母购买一套90平米的住房以及为公婆盖一间20万左右的房屋,按照目前东莞房产的平均市价来看,至少需要60万元左右。目前谢女士家庭资产充足,偿债能力较强,所以尽管目前尚有未还完贷款,但仍可以利用财务杠杆通过贷款来实现购买目标。建议贷款40万元,首付20万元。按照贷款15年,贷款利率5.94%计算,购房后每月新增月供负担3400元左右,加上原来月供5400元,总月供为8800元,约占平均税后月收入的25%,并未超出谢女士家庭的还款能力。对于谢女士计划购买别墅的计划,由于所需资金较多,建议等日后家产更加雄厚的时候再做考虑也不迟。

如果谢女士不喜欢以按揭的方式购买房屋,那么可以考虑将每年的结余进行稳健性投资,以积累购房所需资金。鉴于谢女士日常忙于打理企业,无暇钻研证券市场,因此不建议谢女士直接投资股票,可以选择一些风险适中的平衡型基金组合进行投资,预期收益率为8%。另外,目前市场上比较流行的,专门为富人设计的PE类产品以及私募证券投资基金类产品,也值得谢女士关注。

(摘自《新快报》程欣/文)